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1. Introductie

De publiekscampagne van de SNB Nationale Brandpreventieweek (5-12 november) stond in 2005 in het teken van 'veilig gebruik van elektrische apparatuur'. De keuze voor dit thema was gebaseerd op enkele onderzoeken van het Nibra: Oorzaken woningbranden en Fatale Woningbranden, waaruit naar voren komt dat éénderde van de branden in woonhuizen wordt veroorzaakt door onjuist gebruik van elektrische apparatuur. Doel van de campagne was het publiek attent te maken op maatregelen waarmee dit soort branden kan worden voorkomen.

De belangrijkste onderdelen van de publiekscampagne waren:

· radiospots (via landelijke, regionale en lokale media)

· folders verspreid via de brandweer

· krantenadvertenties

· de internetsite www.brandtest.nl
· een publieksprijsvraag

· lokale voorlichtingsacties door de brandweerkorpsen (in totaal rapporteerden 253 korpsen over hun deelname aan de campagne, er mag van uit gegaan worden dat daarnaast een substantieel aantal korpsen wel heeft deelgenomen maar daarover niet gerapporteerd)

· een free publicity campagne via de pers 

· deelname aan de tv-programma’s:

· Nederland in Bedrijf

· Eigen huis en Tuin en

· SBS6 Shownieuws.

De activiteiten t.b.v. de korpsen (als intermediair) bestonden uit:

· het opstellen en verzenden van een viertal nieuwsbrieven aan alle korpsen ter voorbereiding van de campagne;

· het ontwikkelen van twee op de campagne toegespitste draaiboeken voor lokale publieksvoorlichting, deze werden toegevoegd aan het  ‘Ideeënboek Brandpreventieweek’;

· het organiseren van een prijsvraag voor het beste korps;

· het organiseren van een informatiebijeenkomst op het Nibra voor de deelnemende korpsen;

· het verspreiden van campagnepakketten naar de korpsen ter ondersteuning van hun lokale acties, hierin waren o.m. opgenomen:

· de folder ‘Doe de Brandtest’ en 

· de ‘Evenementenkaart Brandpreventie 365 dagen per jaar’;

· het houden van een enquête onder de deelnemende korpsen.

De campagne sloot naadloos aan op het Nationaal Voorlichtingsprogramma Brandveiligheid (NVB2) en de televisiecampagne van Consument en Veiligheid die vanaf september 2005 al aandacht gaf aan het onderwerp. Daarnaast heeft afstemming plaats gevonden met het bestuur van de NVBR, met hen werd overeengekomen dat ‘de Brandweer’ als afzender van de campagne gebruikt zou worden. Dit had zowel een praktische als een strategische reden. Enerzijds konden de advertenties en radiospots nu verwijzen naar de lokale brandweer voor aanvullende informatie en anderzijds versterkte dit het imago van de brandweer als zijnde het aanspreekpunt voor voorlichting over brandpreventie.

Aan het tot stand komen van de campagne is meegewerkt door: 

· Het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties;

· Onze sponsors Rockwool en Centraal Beheer Achmea;

· Consument en Veiligheid;

· De Nederlandse Brandwonden Stichting;

· Het Nibra;

· De NVBR (en via hen het netwerk Cobra en het Landelijk Netwerk Brandpreventie).

2. Campagne-activiteiten

De Stichting Nationale Brandpreventieweek (SNB) bepaalde na afloop van de Brandpreventieweek 2004 dat het bereik en de zichtbaarheid van themacampagnes vergroot moest worden. Er werd besloten voortaan meerdere campagnes per jaar te organiseren, met meer gebruik van radiospots en stopperadvertenties, en minder te vertrouwen op free publicity. De campagne ‘Elektrische apparaten’ was de eerste die op deze leest geschoeid was.

De campagne-activiteiten vielen in twee delen uiteen. Enerzijds waren de activiteiten rechtstreeks gericht op het publiek en anderzijds op de brandweer als intermediair naar datzelfde publiek. 

2.1 Activiteiten rechtstreeks richting publiek

De radiospots vormden een belangrijk onderdeel van de campagne. De voorlichtingscampagne van Consument en Veiligheid die in september op tv verscheen, kreeg daardoor een vervolg door een serie van zes radiospotjes. Deze samenwerking heeft de effectiviteit van beide acties versterkt.

Daarnaast werden ook er een stopperadvertenties gemaakt en werd deelgenomen aan diverse televisieprogramma's.
Radiospotjes 

In opdracht van de SNB werden de radiospotjes 'Het geluid van brandgevaar' ontwikkeld. De spotjes waren erop gericht:

· het bewustzijn ten aanzien van brandgevaar door elektrische apparaten te vergroten en 

· mensen te leiden naar de site www.brandtest.nl. 

De spotjes waren tussen 31 oktober en 12 november 2005 te beluisteren op de zenders Radio 1 en 2 en de 13 grote regionale zenders. In totaal werden de spotjes 279 maal uitgezonden op wisselende tijden. Ook werd de cd met radiospotjes met een begeleidende brief gestuurd naar 250 lokale radiozenders waarin het verzoek werd gedaan de spotjes kosteloos uit te zenden. Er is niet bekend hoeveel stations hier precies gehoor aan hebben gegeven. In een aantal gevallen werd het uitzenden van de spotjes gecombineerd met een telefonisch interview over de campagne.

De CD met de spotjes is daarnaast naar alle brandweerkorpsen verzonden om hen in de gelegenheid te stellen de spotjes zelf aan hun lokale radiostation aan te kunnen bieden. Het publiek kon de spotjes bovendien vinden op de sites www.brandpreventieweek.nl en Brandtest.nl.

Folders

De campagne draaide voor een groot deel rond de folder ‘Doe de Brandtest’ waarin de tips voor het veilig gebruik van elektrische apparatuur onder de aandacht werden gebracht. In totaal zijn er 310.000 folders gratis verspreid. De folders zijn door de korpsen:

· gebruikt voor huis aan huis mailings;

· achtergelaten tijdens huisinspecties;

· toegestuurd aan belangstellenden en de pers;

· gedistribueerd bij winkels, bouwmarkten, woningbouwcorporaties en informatiestands.

De inhoud van de folder werd aangeleverd door brandpreventiedeskundigen van het Nibra en afgestemd met leden van de netwerken Cobra en LNB. De eindredactie werd verzorgd door het Nibra. 

‘Non spot tv-advertising’

Door bemiddeling van Consument en Veiligheid en sponsor Centraal Beheer Achmea kreeg de campagne ‘Elektrische apparaten’ ook aandacht in de volgende tv-programma's:

· Shownieuws (SBS6) – vrijdag 4 november: woninginspectie bij zanger Albert West.

· Eigen Huis en Tuin – zaterdag 5 november en herhaling op maandag 6 november: Huisinspectie in de leukste straat van IJsselstein.

· Nederland in bedrijf – dinsdag 15 november: Thema brandpreventie.

· RTL 4 in het land: Aankondiging van de Brandpreventieweek-campagne naar aanleiding van een brand in een studentenflat.

www.brandtest.nl. 

De site www.brandtest.nl was het derde belangrijke item in onze campagne. Deze site biedt (nog steeds!) op een interactieve wijze veel informatie over brandveiligheid en elektrische apparatuur. De site werd weliswaar ontwikkeld door Consument en Veiligheid en opgezet als een verlengstuk van de tv-campagne van Consument en Veiligheid, maar doordat de SNB een substantiële inhoudelijke bijdrage kon leveren sloot de site ook naadloos aan op onze radio- en printcampagne. De content van site werd voor een belangrijk deel aangeleverd door brandpreventiedeskundigen van het Nibra.

Doordat onze radiospots, advertenties en folders het publiek naar brandtest.nl verwezen, werd naar buiten toe ook duidelijk dat de tv-campagne van Consument en Veiligheid en onze campagne met elkaar verweven waren. 

Op brandtest.nl kon het publiek zich aanmelden voor een brandveiligheidsinspectie aan huis door de brandweer, dit leverde vele aanvragen op. Al deze aanvragen zijn aan de betreffende korpsen doorgespeeld, zodat deze de inspecties konden uitvoeren.

Publieksprijsvraag
Om het publiek extra te motiveren aan de inspecties mee te doen, werd de aanmelding voor de huisinspecties in de vorm van een prijsvraag gegoten. Iedereen die zich aanmeldde maakte hierdoor een kans op een tweepersoons weekendarrangement in Amsterdam, met bezoek aan het het huis van de oekomst, ‘Living Tomorrow’.

Rockwool Benelux BV stelde een tiental van deze arrangementen als prijs ter beschikking

De SNB verzorgt de selectie van de winnaars, de prijzen zullen door de korpsen die de inspecties hebben uitgevoerd worden uitgereikt. De prijswinnaars zullen in het weekend van 8/9 april 2006 van hun prijs kunnen genieten. Onze sponsor Rockwool treedt dan als gastheer op bij ’Living Tomorrow’. 

Stopperadvertenties

Aan alle huis-aan-huisbladen werden stopperadvertenties aangeboden, met het verzoek om gratis plaatsing, het betrof: 
· vijf digitaal download-bare advertenties in 3 formaten die geschikt waren voor plaatsing in h-a-h bladen. Gebruikte thema's: halogeenlampen, standby-knop TV, wasdroger, kabelhaspel en inbouwspot. 

· een digitale downloadbare en reeds vormgegeven pagina in kleur en zwart-wit op A2- en A3-formaat geschikt voor directe plaatsing in h-a-h bladen. De pagina schonk aandacht aan de publieksfolder, de site, de huisinspecties, het onderzoek, de blusdekenactie van de Brandwonden Stichting en eerste hulp bij brandwonden.

De pers

Een algemeen persbericht over de campagne werd tijdens de campagneweek via ANP Perssupport verspreid. Het persbericht werd gestuurd naar alle grote landelijke en regionale media inclusief een aantal geselecteerde media, die affiniteit hebben met het onderwerp. Naar aanleiding van dit persbericht werden diverse artikelen geplaatst en interviews gegeven.

Monitor persberichtgeving

Een overzicht (monitor) van alle lokale, regionale en landelijke persknipsels over de campagne ‘Elektrische apparaten’ wordt in december gebundeld en in januari 2006 verspreid onder de samenwerkende partijen.

2.2 Campagne-activiteiten richting brandweer

Binnen de campagne was een belangrijke rol voor de brandweer weggelegd. Zij moesten immers de campagne op lokaal niveau vormgeven. Ter voorbereiding op de campagne werd de brandweer uitgebreid geïnformeerd, hieronder een overzicht.

Website

De site www.brandpreventieweek.nl gaf de korpsen alle informatie over de campagne, de voorlichtingsmaterialen en de draaiboeken voor lokale acties.

De site werd hiertoe opnieuw ingericht, de informatie werd gesplitst in drie delen die achtereenvolgens op pers, publiek en de korpsen gericht waren. 

Uit de elektronische registratie blijkt dat de site druk bezocht werd. De piek van het aantal bezoekers lag zoals te verwachten in de periode voorafgaand aan de campagne. Er werden toen 9.740 hits per dag geregistreerd (45% meer dan gemiddeld). 

Nieuwsbrieven

In het begin van het jaar 2005 werd de laatste gedrukte versie van ‘Brandpreventieweek Nieuws’ toegestuurd. Sindsdien worden de nieuwsbrieven alleen nog via de e-mail verstuurd. In totaal zijn er in februari, mei, oktober en december vier nieuwsbrieven verspreid. De oplage is inmiddels gestegen van 1500 naar bijna 2000 abonnees.



Informatiebijeenkomst     

Op 6 september werd op het Nibra voor een volle zaal (198 deelnemers) de campagne 2005 voor de vertegenwoordigers van de korpsen uit de doeken gedaan. De bijeenkomst had de vorm van een mini-symposium waarmee allerlei informatie werd aangedragen die van belang was bij het uitvoeren van onder meer de huisinspecties. 

Een belangrijk onderdeel van de informatiebijeenkomst was een demonstratie van de wijze waarop brandweermannen en –vrouwen de publieksactie kunnen uitvoeren. Aan de hand van do's en don'ts werd dat op een ludieke wijze uitgelegd. Aan de 'act' werd medewerking verleend door een van de leden van het netwerk Cobra. Het videoverslag hiervan is te vinden op de DVD De Brandpreventieweek 2005 in de media.

Ook was er voor de deelnemers de gelegenheid om van gedachten te wisselen met de sprekers en bestuursleden van de SNB.

Campagnepakketten

Na afloop van de informatiebijeenkomst werden de campagnepakketten uitgedeeld aan de deelnemers. Hierin zaten:

· de draaiboeken voor lokale voorlichtingsactie (als aanvulling op het Ideeënboek Brandpreventieweek), 

· een preventiefolder van Centraal beheer Achmea, 

· de cd met de radiospots, 

· voorbeeldexemplaren van de stopperadvertenties, 

· 100 folders ‘Doe de Brandtest’ en 

· een ‘stickerkaart evenementen’. 

In oktober werden aanvullend hierop nog eens 467 dozen met gratis foldermateriaal verstuurd naar alle korpsen in Nederland. De inhoud (van 200 folders oplopend tot 5000 folders) was gerelateerd aan het inwonertal van de gemeente.

Ideeënboek

Er zijn twee ideeën in draaiboeken uitgewerkt waarmee de korpsen tijdens de campagne aan de slag konden. Deze ideeën zijn op de informatiebijeenkomst gepresenteerd en bovendien te vinden op de site. Inmiddels zijn zij toegevoegd aan het ‘Ideeënboek’. Hieronder zijn de ideeën inhoudelijk weergegeven.

Idee 31 

'Doe de Brandtest'. Het idee geeft de brandweer handvatten voor het uitvoeren van (spontane) inspecties van de in de folder genoemde elektrische apparatuur bij mensen thuis. De inspectie richt zich op de wijze waarop de apparatuur wordt gebruikt en onderhouden. 

Idee 32: 

Een folderactie in samenwerking met lokale ‘witgoed’ bedrijven om consumenten bij de aanschaf van elektrische apparatuur bewust te maken van het belang van een juist en veilig gebruik ter voorkoming van brand. 

In week 46 is een vragenlijst over (het effect van) de deze acties naar de korpsen verstuurd. De analyse van de antwoorden komt in het eerste kwartaal van 2006 beschikbaar.

Evenementen/ stickerkaart 

Er is een ‘Evenementenkaart’ gemaakt met een duidelijk overzicht van de preventie-activiteiten en -evenementen die tussen september 2005 en juni 2006 door de SNB georganiseerd worden. Deze kaart is na de vakantieperiode met een begeleidende brief aan alle korpsen toegestuurd, bovendien is de kaart meegestuurd in alle campagnepakketten en als digitaal bestand op de brandpreventieweek-site te downloaden. Op deze wijze worden de korpsen zo goed mogelijk geattendeerd op de komende acties en hopen wij een maximale deelname te bereiken. 

De brandweer als denktank

In maart, april en mei 2005 werden drie zogenoemde ‘Klankbordsessies Brandpreventieweek’ georganiseerd. De sessie hadden tot doel om gezamenlijk met ideeën te genereren voor de acties in 2005. Twee ideeën uit deze sessies werden verder uitgewerkt en verspreid via het Ideeënboek voor de brandweer. 

De bijeenkomsten werden in wisselende samenstelling bijgewoond door preventiemedewerkers en communicatieadviseurs van gemeentelijke en regionale korpsen.

Deelname korpsen aan campagne 2005

Vanaf één mei konden korpsen via de site aangeven dat zij mee zouden doen aan de campagne ‘Elektrische apparaten’. Dit resulteerde in 253 aanmeldingen. De ervaring is echter dat niet alle korpsen die activiteiten ondernemen, dit ook aan ons melden. Daarnaast komt het frequent voor dat gemeenten met meerdere korpsen zich als gemeente (één maal dus) aanmelden terwijl er op meerdere plaatsen activiteiten ontwikkeld worden. Ook melden zich regio’s aan.

Resultaat van deze diffuse terugmelding is dat we er van uit kunnen gaan dat er op veel meer dan de gemelde 253 plaatsen activiteiten hebben plaatsgevonden. Helaas ontbreekt hier (nog) een beter inzicht.

Uitvoering lokale voorlichtingsacties 

Uit de grote hoeveelheid reacties die reeds door de korpsen naar de SNB werd gestuurd, blijkt dat vele ervoor gekozen hebben de bewonersactie ‘Doe de Brandtest’ te organiseren. De eerste inspecties gebeurden veelal bij door de korpsen zelf uitgezochte lokale bekendheden. Zo werden onder meer Albert West, de familie Kraijcek en sportverslaggever Frank Snoeks bezocht.

Verder werden mensen bezocht die zich via een oproep voor deelname in de lokale media of via de site www.brandtest.nl hadden aangemeld. Enkele korpsen hebben spontaan en willekeurig bij mensen aangebeld. Naar schatting zijn er landelijk tussen de twee- en drieduizend adressen bezocht. 

Begin 2006 wordt de analyse van de korpsactiviteiten afgerond, dan zal nog duidelijker worden welke activiteiten er allemaal zijn georganiseerd, bij hoeveel bewoners een inspectie is uitgevoerd en hoe de acties werden gewaardeerd.

Korpsenquête

Na afloop van de campagneweek is een mail gestuurd aan alle deelnemende korpsen met het verzoek een enquête op internet in te vullen met in totaal 20 vragen over de themabijeenkomst van 6 september, de lokale voorlichtingsacties, de ondersteunende media en de materialen. De eindrapportage hiervan is begin 2006 beschikbaar.

Korpsprijs 2005

Ieder jaar wordt een geldprijs uitgeloofd aan één van de deelnemende korpsen. Sinds vorig jaar wordt er niet meer geloot maar worden de korpsen op de onderstaande criteria beoordeeld. Zij dienen:

· officieel aangemeld te zijn als deelnemer aan de campagne;

· invulling hebben gegeven aan het centrale thema;

· aandacht voor hun activiteiten hebben weten te genereren in de pers.

Daarnaast worden de mate van creativiteit van de voorlichtingsacties en de verhouding korpsgrootte versus ondernomen activiteiten meegewogen. 

De volgende bronnen worden geraadpleegd om tot een goede beoordeling te komen:

· Deelnemerslijst op internet;

· Het korpsactiviteiten overzicht op internet;

· De korpsevaluatie;

· Pers knipselmonitor campagne ‘Elektrische apparaten’ 2005. 

Op deze wijze worden vijf nominaties verkregen die door de bestuursleden van de SNB worden beoordeeld. Het korps dat dan de meeste stemmen krijgt, is winnaar van de korpsprijs.

3. Onderzoek 

Tussen 12 en 19 augustus is onderzoek verricht onder 500 personen ouder van 18 jaar en ouder over hun kennis van en omgang met elektrische apparatuur. Het on-line onderzoek is uitgevoerd door het bureau MWM2 uit Amsterdam en omvat 25 vragen. De vragen gaan over de tien belangrijkste elektrische huishoudelijke apparaten die ook beschreven staan in de folder ‘Doe de Brandtest!’. Het onderzoek had tot doel de campagne te ondersteunen met cijfers en de brandweer een extra handvat aan te reiken waarmee de aandacht op het thema kan worden gevestigd.

Één op de vijf ondervraagden (19%) had wel eens thuis brand meegemaakt. 

Uit het onderzoek komt echter niet naar voren of verkeerd gebruik van elektrische apparatuur de brand heeft veroorzaakt.

De meest in het oogspringende resultaten zijn dat:

· de meerderheid (85%) van de ondervraagden de wasdroger niet eens in de vijf jaar laat reinigen door een vakman;

· nog steeds 40% het knopje van de televisie op standby stand laat staan ook als er niet meer wordt gekeken; 

· meer dan de helft (52,6%) van de mensen met een elektrische deken deze niet jaarlijks test wanneer ze deze weer voor de eerste keer gaan gebruiken.

De gegevens uit het onderzoek zijn gepresenteerd tijdens de informatiebijeenkomst op 6 september en op de site geplaatst.

4. Projectmanagement en financiën
Het bestuur van de SNB bestaat uit vertegenwoordigers van het Nibra, Consument en Veiligheid, de Brandwonden Stichting, de NVBR en de brandweer.

Door deze bestuurssamenstelling wordt maximale afstemming bereikt tussen partijen die in Nederland actief zijn op het gebied van brandpreventie.

De uitvoerende werkzaamheden worden verricht door een projectcoördinator. De projectcoördinator is niet in dienst van de SNB, maar wordt ingehuurd. De huidige coördinator is in dienst van het Nibra en wordt van daaruit gedetacheerd naar de SNB. Ditzelfde geldt voor de secretariële ondersteuning.

De SNB kent twee inkomstenbronnen. Enerzijds zijn er de sponsorgelden van bedrijven die onze initiatieven steunen (dit jaar van Rockwool en Centraal Beheer), anderzijds kan de SNB sinds enige jaren vertrouwen op de financiële steun van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. Deze subsidie wordt jaarlijks op basis van een projectplan en -begroting aangevraagd.

5. Samenwerkende partijen

Voor de totstandkoming van de campagneweek is samengewerkt met de hierna genoemde organisaties:

Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties

Het ministerie van BZK verstrekte onder voorwaarden een projectfinanciering, die volgens afspraak werd aangewend ter versterking van de uitgezette koers en het veiligheidsthema dat vastgelegd is in het Nationaal Veiligheidsplan 2005.Uit deze financiering werden de directe kosten van de campagne bekostigd.

Sponsoren
Twee bedrijven sponsorden de SNB en steunden onze initiatieven bovendien op de onderstaande wijze:

Rockwool Benelux (Roermond)
· Aandacht voor de campagne in eigen publicaties, waaronder de site.

· Organisatie van de publieksprijs: 10 weekendarrangementen voor twee personen bij ‘Living Tomorrow’ (het huis van de toekomst) in Amsterdam.

· een presentatie en stand tijdens de voorbereidingsbijeenkomst voor de brandweer.

Centraal beheer Achmea (Apeldoorn)

· Aandacht voor de campagne in eigen publicaties, waaronder hun site.

· een presentatie en uitgifte van een preventiefolder tijdens de voorbereidingsbijeenkomst voor de brandweer.

· Organisatie van een thema-uitzending ‘brandpreventie’ in de serie van het tv-programma 'Nederland in bedrijf'. Het thema ‘elektrische apparaten’ kwam daarbij uitgebreid in beeld.

Consument en Veiligheid

De SNB heeft meegewerkt aan de totstandkoming van de site www.brandtest.nl die door C&V beheerd wordt. Deze site vormde ook een belangrijk aanknopingspunt voor de campagne ‘Elektrische apparaten’. De advertenties, radiospots en folder verwezen allen naar deze site, waar aanvullende informatie gevonden kon worden. 
De tv-campagne van C&V die in september van start ging en ook verwees naar deze site, trad daarbij op als een belangrijke ‘opwarmer’ voor de campagne van onze Stichting. De goede afstemming van de campagnes in beeld en vorm leverde een maximale synergie op. 

NVBR

Om een goede afstemming met de NVBR en haar werkgroepen te bewerkstelligen nodigde de SNB de NVBR uit in haar bestuur. Dat verzoek werd door de NVBR gehonoreerd. Mede hierdoor kon er een goede afstemming plaatsvinden tussen de activiteiten van de SNB en van de NVBR. 

De campagneplannen werden gepresenteerd aan de NVBR-netwerken COBRA en Brandpreventie. Beide netwerken waren enthousiast over de plannen. Na contacten met het bestuur van de NVBR is daarop besloten ‘de brandweer’ als afzender van de boodschappen aan het publiek aan te merken. De campagnematerialen werden daarom van het brandweerlogo voorzien.

Nibra

Zoals de afgelopen jaren reeds het geval was, trad het Nibra op als uitvoerder van de campagne-activiteiten. Het secretariaat, faciliteiten en het personeel dat uitvoering geeft aan de campagnes wordt betrokken van het Nibra. 
Nederlandse Brandwonden Stichting

De Nederlandse Brandwonden Stichting ondersteunde de campagne van de Brandpreventieweek door voorafgaande aan de campagne ‘Elektrische apparaten’ 4.000.000 informatiekaartjes te verspreiden, waarop ook de sponsors van de SNB genoemd werden. Hiermee werd grote exposure gecreëerd voor de sponsoren, hetgeen voor hen een belangrijke meerwaarde had. Daarnaast coördineerde de Brandwonden Stichting de campagne rondom de radiospots.

Verder hebben de regionale voorlichters van de Brandwonden Stichting op diverse plaatsen in het land de brandweerkorpsen ondersteund bij hun lokale voorlichtingsacties. 

6. Conclusies
De resultaten van de enquete zijn nog niet uitgewerkt. Toch zijn ook zonder deze evaluatie al een aantal opmerkingen over de campagne te maken.

Deelnemersveld en voorbereidingstijd

De beslissing om de campagneweek te verplaatsen van oktober naar november, heeft een positieve invloed gehad op het aantal aanmeldingen. Het deelnemersveld van 2005 overtrof dat van 2003 en 2004. Uit gesprekken na afloop van de informatiebijeenkomst met korpsvertegenwoordigers blijkt dat de verlengde voorbereidingstijd (de campagne vindt nu plaats in november) de korpsen uiteindelijk goed uitkomt. Zij geven aan dat veelal ná de zomervakantie pas met de voorbereiding van de voorlichtingsactiviteiten aan de slag wordt gegaan.

Bijdrage brandweer positief

Er is grote betrokkenheid vanuit de brandweer bij de campagnes van de SNB. Aan de drie (informele) ‘klankbordgroepsessies Brandpreventieweek’ werd actief en enthousiast meegedaan. De sessies hebben twee ideeën voor het Ideeënboek, opgeleverd. Hiermee kwam ons ideaal dat het Ideeënboek niet langer alleen voor, maar ook door de brandweer wordt gemaakt weer een stap dichterbij. 

Informatiebijeenkomst; een blijvertje

De informatiebijeenkomst maakt inmiddels een wezenlijk onderdeel uit van het welslagen van de campagne van de SNB. Deze kick-off bijeenkomst geeft richting voor de brandweer en verschaft duidelijkheid over de campagne en de invulling ervan op lokaal niveau. De relatief korte tijdsduur (2 uur) van de bijeenkomst, de (informele) kennismaking met alle betrokken partijen als sponsoren, bestuursleden, brandweer en aanverwante organisaties en het campagnepakket droegen bij aan de goede opkomst. De bijeenkomst heeft nu een definitief een vaste plek in onze jaarplannen.

Zichtbaar en hoorbaar in de media

Door de inzet van radiospots, stopperadvertenties en deelname aan de tv-programma’s was de campagne van de Brandpreventieweek meer zichtbaar voor het publiek en de brandweer. De inzet van betaalde radiospots blijkt een juiste keuze geweest te zijn om meer massamediale aandacht voor het onderwerp te verkrijgen. De radiospotjes waren regelmatig aanleiding voor redacties van regionale en lokale zenders om het onderwerp via een contactpersoon van de brandweer of de SNB verder uit te diepen op de radio. 

Teamwork

Het thema ‘veilig gebruik van elektrische apparatuur’ is dit jaar tot stand gekomen door een grote mate van teamwork. Dit zorgde voor een uitgebalanceerde opzet van de campagne. Het onderlinge teamwork betreft de samenwerking tussen onze Stichting en:

· De NVBR. Na overleg met de NVBR werd ‘de brandweer’ nadrukkelijker dan voorheen de afzender van de campagne. Met de NVBR en haar werkgroepen heeft nadrukkelijke afstemming plaats gevonden.

· De brandweer. De korpsen hielpen via de klankbordsessies vorm te geven aan de campagne en zijn grotendeels verantwoordelijk voor de uitvoering van de campagne op lokaal niveau.

· Consument en Veiligheid. Het publiek werd door de tv-spots van C&V in september reeds gefocust op het onderwerp. Daarna volgde de campagne van de SNB. Door afstemming van de beide campagnes zowel op inhoud als beeld en verwijzing naar dezelfde site werd maximale synergie verkregen.
Consument en veiligheid zorgde er tevens voor dat een van de bestuursleden van de SNB uitgebreid in beeld kwam met informatie over brandveiligheid tijdens een uitzending van ‘Eigen huis en Tuin’.

· De Brandwonden Stichting. Via deze organisatie kwam de radiocampagne van de grond. Bovendien zorgde de huis-aan-huis actie van deze organisatie, er werden 4.000.000 kaartjes verspreid, voor:

· interessante exposure voor de sponsors en

· ondersteuning van de brandweer bij lokale voorlichtingsacties.

· Rockwool: De samenwerking in de publieksactie ‘de brandweer thuis’, die resulteerde in het ter beschikking stellen van 10 prijzen voor de publieksprijsvraag, stimuleerde zowel brandweer als bewoners deel te nemen.

· Centraal Beheer Achmea (CBA): De contacten van CBA leverden een uitnodiging op om deel te nemen in het televisieprogramma ‘Nederland in bedrijf’, waardoor het bereik van de campagne sterk vergroot werd.
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