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BRANDWEER 

PERSBERICHT 
Datum: 30 september 2013
Brandweer in de regio op huisbezoek bij senioren

Arnhem - Alle tien brandweerkorpsen in de Regio Gelderland-Midden gaan in oktober op pad tijdens de Nationale Brandpreventieweken (NBPW). Het thema dit jaar is 'Wat doe jij bij brand? Blijf uit de rook'. Hiervoor is een doelgroep gekozen: oudere zelfstandig wonenden. In Gelderland-Midden gaan korpsen op huisbezoek bij senioren of organiseren ze een presentatie voor deze doelgroep of hun verzorgers/ondersteuners om aandacht te vragen voor brandveiligheid in huis en hoe te vluchten bij brand. 
De tien korpsen hebben voor het eerst gekozen voor een gezamenlijke aanpak. Vooruitlopend op 2014, als de tien korpsen één regionaal brandweerkorps worden, is het enthousiasme groot om samen op dezelfde manier aan brandveiligheid te werken. Naast de bestaande campagne 'Wat doe jij bij brand?' is dit jaar voor de aanvulling gekozen 'Blijf uit de rook'. Inademen van rook is levensgevaarlijk om de volgende redenen:  

1. hete lucht kan ervoor zorgen dat je binnenin – van mond tot stembanden – verbrandt. 
2. het inademen van fijne roetdeeltjes kan ontstekingen in de luchtpijp en longen veroorzaken. 
3. rook is vooral gevaarlijk doordat het twee hele giftige ingrediënten bevat: koolmonoxide en cyanide. Adem je die teveel in, dan stopt de zuurstoftoevoer naar je organen. 

In de campagne krijgen senioren extra aandacht. In 2012 zijn 41 mensen omgekomen bij een woningbrand. Onder hen waren 14 mensen ouder dan 65 jaar. Het aantal senioren dat door brand omkomt, is verhoudingsgewijs hoog. In 2011 stierven totaal 35 mensen, van wie 15 ouder dan 65 jaar. De oorzaak van branden bij senioren is roken (30%) en elektriciteit (16%). Door toenemende vergrijzing en meer zelfstandig wonende senioren betekent dat per definitie meer branddoden onder senioren zullen vallen. 
In Arnhem heeft de brandweer een pilot gedraaid met een huisbezoek bij ouderen en daaruit blijkt dat ouderen erg blij zijn met de komst van de brandweer aan de deur. De brandweer geeft op maat adviezen aan de bewoners. Buitendat krijgen ze materiaal om nog eens door te lezen en te delen met hun bezoek en verzorgers. 
Noot aan de redactie:

Voor meer informatie kunt u contact opnemen de brandweervoorlichter van

Veiligheids- en Gezondheidsregio Gelderland-Midden, Jos Meeuwsen 088-3555040


