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	In onze regio vraagt de brandweer in de komende periode aandacht voor het ontruimen in zorginstellingen. De brandweer verspreidt daarom (gratis) de set Eerste Hulp bij Ontruimen onder bedrijfshulpverleners. Met deze set kunt u een ontruimingsoefening op tafel na (laten) spelen, een table-topoefening.

Graag nodigen wij u uit voor een demonstratie van zo’n oefening. 

Na afloop krijgt u informatie en materiaal mee om in uw eigen organisatie mee aan de slag te gaan

Alle medewerkers voorbereid op een ontruiming

Het is belangrijk is om zoveel mogelijk medewerkers voor te bereiden op een eventuele ontruiming in uw organisatie. Daar hoeven wij u als hoofd BVH vast niet van te overtuigen. Maar in de praktijk blijkt het vaak lastig om alle medewerkers voor te bereiden. Met de set Eerste Hulp Bij Ontruimen biedt de brandweer u een instrument om dat wel te realiseren. 

Voordelen
De oefening wijst medewerkers op een laagdrempelige manier op hun rol bij een calamiteit. Ook maakt het mensen bewust van de noodzaak om goed voorbereid te zijn. Een table-top oefening kost daarnaast relatief weinig tijd en geld. Ook is hij eenvoudig in te passen in bijvoorbeeld een werkoverleg. Uiteraard vervangt het nooit een echte ontruimingsoefening.

Demonstratie & gratis set

Om u te laten ervaren hoe de oefening in zijn werk gaat, organiseren wij een table-topdemonstratie op (datum) van…tot  (tijd) in (locatie).
Het is prettig als u zich vooraf aanmeldt. Dit kan telefonisch/per mail (telnr/ adres). Aan het eind van de bijeenkomst krijgt u een gratis startset mee zodat u direct aan de slag kunt in uw eigen organisatie.

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met B.Randweer, tel 123456789 of kijkt u op de website www.eerstehulpbijontruimen.nl. 

Vriendelijke groet en graag tot ziens op datum!
B. Randweer,

Preventieadviseur
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