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	In het kader van de Brandpreventieweken wordt dit jaar aandacht besteed aan het oefenen van ontruimen in de zorg. De regionale werkgroep Brandpreventieweken heeft daarom een actie rond dit thema georganiseerd. De werkgroep bestaat uit preventisten uit alle districten van Veiligheidsregio Utrecht. Met deze brief willen we jullie over de actie informeren en uitnodigen voor een informatiebijeenkomst.

Eerste Hulp Bij Ontruimen

Veel zorginstellingen lopen er tegenaan dat het lastig is om alle medewerkers bij ontruimingsoefeningen te betrekken. Met de ontwikkeling van de set Eerste Hulp Bij Ontruimen willen we (zorg)organisaties een instrument bieden om dit wel te kunnen realiseren. De set is ook geschikt voor andere organisaties.

De set Eerste Hulp Bij Ontruimen bevat uitleg en materiaal voor een zogenaamde table-top oefening. Met de set kan een ontruiming op tafel worden nagespeeld. Aan de hand van een casus geven de medewerkers aan wat ze denken te gaan doen bij een ontruiming.

Voordelen & voorbereiden

De oefening maakt medewerkers op een laagdrempelige manier bewust van hun rol bij een calamiteit. Ook maakt het mensen bewust van de noodzaak om goed voorbereid te zijn. Een oefening die relatief weinig tijd en geld kost. Ook is hij eenvoudig in te passen in bijvoorbeeld een werkoverleg. Uiteraard vervangt het nooit een (verplichting tot een) ontruimingsoefening.

Informatiebijeenkomst & gratis starterset

Om BHV-ers te laten ervaren hoe een oefening in zijn werk gaat, organiseren wij op  (datum) van…tot  (tijd) in (locatie) een informatiebijeenkomst. Aan het eind van de bijeenkomst krijgen de BHV-ers een gratis starterset mee zodat ze direct aan de slag kunnen in hun eigen organisatie. Graag nodigen wij je uit om daarbij aanwezig te zijn. 

Aanmelden voor de bijeenkomst kan via mail/telefonisch
Nog vragen of opmerkingen? Neem dan contact met ons op en/of kijk op www.eerstehulpbijontruimen.nl
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	Met vriendelijke groet en graag tot ziens op datum!

B. Randweer,

Preventist
	


